

# 2021年,这六场国际会议有何看点

2021年,从保护生态环境、应对气候变化到探索经济复苏之路,围绕不同主题的多场重要国际会议将陆续召开。它们分别都有哪些看点?

## 《生物多样性公约》大会: 共商治理新框架

原定2020年在昆明举行的《生物多样性公约》第十五次缔约方大会,受疫情影响延期至2021年5月举行。会议主题为“生态文明: 共建地球生命共同体”。

《生物多样性公约》于1992年6月签署,目前共有196个缔约方,是联合国地球生物资源领域最具影响力的国际公约之一。在昆明举行的缔约方大会将审议“2020年后全球生物多样性框架”,确定2030年全球生物多样性新目标,努力达成“人与自然和谐共生”的美好愿景。

“大自然已经为我们敲响警钟。”《生物多样性公约》秘书处执行秘书伊丽莎·穆雷玛指出,此次新冠疫情凸显国际合作的重要性。“没有一个国家能够单独阻断新冠疫情。同样,一个国家也无法独自应对生物多样性危机,我们需要共同努力。”

## 世界经济论坛年会: 探讨疫后“大重构”

总部位于瑞士日内瓦的世界经济论坛每年1月在瑞士阿尔卑斯山

小镇达沃斯举行年会。2021年,受新冠疫情影响,第51届世界经济论坛年会调整举办时间和地点,将于5月在新加坡举行。

2021年世界经济论坛年会主题为“大重构”。年会期间,来自各国政府、企业和公民社会等方面的领导人将就后疫情时代全球经济复苏进行讨论,寻找应对全球最紧迫挑战所需的解决方案。

世界经济论坛创始人兼执行主席克劳斯·施瓦布说:“当前,我们比以往任何时候都更需要公私合作,重建信任并解决2020年开始出现的社会断层问题。”

## G20峰会: 聚焦“人, 星球, 繁荣”

2021年10月30日至31日,二十国集团(G20)领导人第十六次峰会将在意大利罗马举行。意大利方面为峰会确定了三个关键词:“人, 星球, 繁荣。”

成立于1999年的二十国集团,成员包含主要发达经济体和新兴市场经济体,人口约占全球的三分之二,国内生产总值约占全球的86%,贸易额约占全球的75%。二十国集团如今在全球事务中发挥着举足轻重的作用,成为共同应对全球性问题的多边机制。

作为二十国集团轮值主席国,意大利方面表示,会议将重点讨论如何加强卫生和环保领域合作,更

好保护人类和我们的星球,以及如何抓住数字革命带来的机遇,努力消除“数字鸿沟”,实现强劲、包容和可持续的经济复苏。

## 联合国气候变化大会: 化解分歧求共识

受疫情影响,原定于2020年11月在英国格拉斯哥举行的第26届联合国气候变化大会推迟至2021年11月举行。

由于2019年12月在西班牙马德里举行的联合国气候变化大会未能就核心议题——《巴黎协定》第六条实施细则达成共识,新一届气候大会上相关问题谈判能否取得成果备受关注。

与此同时,化解发达国家和发展中国家在减排责任和资金安排等议题上的分歧,保持各国绿色产业投资高速增长,构建全球气候治理体系也将是会议重要看点。

## 慕尼黑安全会议: “西方缺失”在加剧

慕尼黑安全会议主办方2020年12月8日宣布,持续的疫情导致第57届慕安会无法按原计划在2021年2月19日至21日举行,主办方将在与各方协商后宣布新会期。

慕安会主席沃尔夫冈·伊申格尔表示,除了推迟会议,没有别的选择。一旦条件允许,2021年慕安会仍将以传统的面对面形式召开。

慕尼黑安全会议始于1963年,是国际战略和安全领域的重要年度论坛之一,会议地点设在德国南部城市慕尼黑。2020年2月举行的第56届慕安会聚焦“西方缺失”,凸显西方阵营内部裂痕加深、国际影响力下降的现实。

## 世贸组织总理事会特别会议: 新总干事待确认

2020年8月31日,世界贸易组织第六任总干事阿泽维多正式离任,提前一年结束任期。根据世贸组织规则,新总干事任命通常采取成员协商一致的方式,即在164个成员全部同意的情况下,由世贸组织总理事会做出决定。

2020年11月6日,世贸组织总理事会主席戴维·沃克表示,受疫情及其他因素影响,世贸组织成员无法在11月9日就新总干事人选做出正式决定,因此推迟原定于9日举行的总理事会特别会议。沃克同时表示,他将继续与世贸组织成员就新总干事人选展开磋商。

截至目前,特别会议的具体日期仍未确定。世贸组织发言人基思·罗克韦尔日前接受新华社记者专访时表示,新总干事尽快就任十分重要。“在一些需要做出真正决定的时刻,总干事的作用必不可少。”

新华社记者  
(新华社北京1月10日电)



1月9日,人们在白俄罗斯首都明斯克郊区的一处建筑博物馆参加游园活动。该博物馆近日连续举办不同主题的游园互动活动,吸引人们体验传统习俗,迎接即将到来的俄历新年。

新华社传真

## 古巴大幅收紧防控措施应对新冠疫情反弹

据新华社哈瓦那1月9日电(记者 朱婉君)古巴政府9日宣布,为应对新冠疫情反弹,包括哈瓦那省、圣地亚哥省在内的9个省份及相关地区正大幅收紧防控措施。

作为古巴新冠疫情严峻地区,首都哈瓦那从防控解封第三阶段退回防控更为严格的第一阶段。哈瓦那省政府当天宣布包含22项措施的防疫计划,例如从10日起再次关闭影院、泳池等场所;暂停文化、娱乐活动;每天21时至次日5时暂停公共交通;每天19时

后不能在公园、广场等公共场所停留;12日起暂停跨省公共交通。

为遏制重开边界后输入病例持续增长态势,古巴政府从本月1日起减少了来自美国、墨西哥等国家的航班入境。10日起,所有人员入境时必须出示72小时内新冠病毒核酸检测阴性证明。

古巴公共卫生部9日公布的数据显示,过去一天该国新增确诊病例365例,创下古巴出现疫情以来单日新增病例数新高。古巴累计新冠确诊病例达14188例,累计死亡148例。

## 卡塔尔重新启用通往沙特的陆路口岸

新华社多哈1月9日电(记者 杨元勇)卡塔尔政府9日宣布,即日起重新启用通往沙特阿拉伯的陆路口岸阿布萨姆拉,以方便人员进出卡塔尔。

卡塔尔海关总署当天在社交媒体上发文说,根据卡塔尔与沙特相互开放陆海空口岸的相关程序,海

关总署协同有关部门启用了阿布萨姆拉口岸,这是海湾断交危机以来该口岸首次重启。

卡塔尔政府通讯办公室当天发表声明说,依据卡塔尔的防疫政策,通过阿布萨姆拉口岸入境的人员必须持有72小时内新冠病毒检测结果呈阴性的证明,并且入境后隔离

一周。

科威特外交大臣艾哈迈德本月4日说,科威特埃米尔(国家元首)纳瓦夫当天分别与卡塔尔埃米尔塔米姆和沙特王储穆罕默德通电话。在纳瓦夫建议下,沙特和卡塔尔同意从4日晚开始相互开放陆海空边境。塔米姆5日在沙特古城欧拉出

席海湾阿拉伯国家合作委员会首脑会议。沙特外交大臣费萨尔同日表示,沙特、巴林、阿拉伯联合酋长国和埃及等国已与卡塔尔恢复全面外交关系。

2017年6月,沙特、阿联酋、巴林、埃及以卡塔尔“支持恐怖主义”和“破坏地区安全”为由,宣布与卡塔尔断交,并对其实施制裁和封锁。阿布萨姆拉口岸距卡塔尔首都多哈约110公里,海湾断交危机发生后该口岸随即关闭。

## 韩国统一部: 坚定履行韩朝协议

据新华社首尔1月9日电(记者 陆睿 耿学鹏)韩国统一部9日就朝鲜劳动党第八次代表大会发布的内容表示,韩国政府履行韩朝协议的意志是坚定的,韩方一贯主张实现朝鲜半岛无核化和持久和平、发展韩朝关系。统一部当天在其官网发表的

发言人评论中作出上述表态。评论说,韩国政府期待韩朝关系以相互信任和尊重为基础,在近期找到推进半岛和平繁荣的新出发点。同时,美国新一届政府上台将成为改善朝美关系的好机会,期待朝美关系磋商早日重启。

### 公益广告

# 城中村改造 惠你惠我 幸福城市 利国利家



丽水日报社 宣